

男左女右

## 不要轻易抛“情感股”

◆ 蛐蛐

感情就像投资,它有风险,也有高低起伏,并非只要谨慎就可以驶得万年船;谁是谁的潜力股,谁又是谁的金元宝,等到后来才能见分晓;情感是一种长线投资,别说不就不要,说抛掉就抛掉,要用智慧和耐心来赢得收益,而这收益,就是我们一辈子的幸福。



听说现在大城市里的离婚率很高,年轻的夫妇们仿佛缺乏经营婚姻的耐心,一遇到点感情上的波折,能想到的第一个字就是“离!”好像这才是一了百了,包治百病的唯一良方。

照我看来,两个人的相遇相知是非常不容易的事情,这就好比千辛万苦选了一只自认为还算满意的股票,结果你却只能见它涨势好,一旦出点状况,立马就承受不住给抛了。岂不知道,“一帆风顺”和“一潭死水”一样可怕,感情中出现问题是正常的。只消受得起唧唧我我,却惧怕面对问题的人,不是所谓纯粹的感情至上,而是最功利的人。

感情不是静止的,它不但受到外界众多因素的干扰,也受到感情双方两人价值取向变化的影响。要坚持一份感情,不要躲避它可能会



有的风险,如果你们之间的关系还有信心,就要做好长期持有的准备,出现再大的震荡也不逃。



现在很多女孩子择偶标准,比男孩复杂多了,男的一般觉得对方只要人长得能带出,性格不错,就很满足了;可女的,一开始可能会

因为你帅不帅,而对你动了心或者置之不理,如果你够走运被看中,这段感情能否长命,还取决于女孩子的诸多要求,你有没有一一实现。

有的女孩非常现实,在交往过程中,一旦觉得对方工作或者学历或者收入不如自己的意,就决定分手,虽然自己心里是喜欢的,但不能浪费了自己的大好年华呀,要赶紧去找钻石王老五。殊不知,你只晓得有所谓的“绩优股”,却不懂得培养手中的“潜力股”,看似很聪明的决定,其实聪明反被聪明误,最后自己不幸,谁也怨不得,只能怨自己

眼光不长远。



我前年坚决要离婚的时候,我爸就跟我讲:“婚姻没有十全十美的,两个人要相互体谅对待着才能走下去;离婚不论对自己还是对双方的家庭,都会有非常大的伤害。”他每天都和我妈轮番做我们的工作,可是我一点也听不进去,我当时还反驳说,自己可不想像他们那样,婚姻一点也没有质量只是为了孩子维系着;而我没有小孩,无所谓。把我爸气得够呛。

而后来的事实证明,离婚的确给我造成了很大的痛苦。对一个年轻的女人来说,首先要承受社会的压力,然后是自己情感上的巨大失落,当然,还有无数琐碎的事务,是离婚前压根就不会想到的。说真的,有时候我确实有过后悔的念头,当时究竟有什么大不了的不可调和的矛盾呢?

我现在越来越羡慕我父母那辈人的感情婚姻观了,可能是自己慢慢长大了,对人生也开始明白一些了吧。以前我们这一代,总是很自以为是的觉得他们那一代人,小心翼翼地维持着婚姻,很老土也可笑,现在才知道“不听老人言,吃苦在眼前”,他们都是过来人,都是经验的谈。

浮世绘

## 最陌生的好朋友

◆ 谁谁谁

时常混迹在网络各大BBS间的人,最容易结交网友。大家多奔着兴趣来网上快活,或者畅谈旅行,或者讨论宠物,既有男孩子聊以抒发胸中壮志的军事讨论区,也有女孩子聚在一起指点明星或化妆品的沙龙。

久而久之,便与一堆朝夕相处的网民结下奇特的感情。

女同事与网友相约春节一起去大连度假。几个人分别从山东、福建、北京、上海出发,在大连碰头。据说还有一位大连的网友自愿充当地陪。有趣的是,这几个人从未见过面。

也有喜欢看对方相貌的网迷。装个摄像头,就像面对面在聊天一样,哪怕两人之间隔了一个太平洋。有的网友才认识区区几天,就变成亲密无间的朋友,可以住到对方家里去。

有次与一位做投行的朋友一起喝茶,他同时约了一位网友,据说是他们BBS的版主。地点是版主定

的,一个嘈杂阴暗的小茶馆,18元可以畅饮一天的那种。版主长相委琐,眼神飘忽不定,往往讲一句话又吞回去半句。一问才知道,版主只是个坐在办公室里的文员,大把空闲,搞出一个投资论坛,引来无数追随者,包括我这位投资银行家朋友。事后,银行家唏嘘不已:“他在网上高谈阔论,谈的都是数亿元的交易,我还以为他有很多人脉资源呢,没想到他居然连最基础的东西都不懂。”原来他所有关于投资的人脉就是这帮光顾他的BBS的网友;所有关于投资的知识都来自于网络搜索引擎。他的形象,通过网络奇迹般地整合,居然骗倒了一大堆火眼金睛的金融专业人士。

当一个人的音容笑貌、行为举

止、性情心智通通被电脑过滤掉之后,剩下的只是屏幕上一行行的电脑字迹,工整完美的印刷体和一个稀奇古怪的名字。从网上捕捉到的影像,究竟是一个活生生的人的百分之几?这实在是个问题。

但就是有人宁可相信这一个一个虚幻的网名,也不愿对近在咫尺的人敞开心扉。有位多年单身的同行最近辞了职,只身到美国去了。据说她终于在ICQ上找到了真爱,在两个月的时间内,由网友迅速发展为恋人。那人寄过来一张机票,协助她办理了签证,她居然也没怀疑一下,就大大方方过去了。万一那人是个人贩子呢?

“我相信我的直觉。”这是同行只身赴美全部理由。

大概现实中接触的角度太多,反而无从判断了,倒是网络上隔山隔水,想象的空间比较充足,更容易让人流连忘返。

我的一个关系不错的中学同学,平时看起来挺老实那种,在网上却是一个热门博客的主人,对周遭的人与事,评点颇为热辣。看到这样的文字,再想想他的本人,突然会对十几年的交情产生怀疑:这是我认识的那个人吗?

隔着电脑屏幕的直觉也好,现实中的五官感觉也好,了解到的,都不是一个完完整整的人,最多只是一个人的几个侧面而已。怪不得王家卫认为,人与人之间是根本不可能了解和沟通的。因此,他把所有的精力都用来了解自己了。



爱情原声带

## 请将懒惰进行到底

◆ 纪云梅

我从来没有想到男友一旦转正为老公后会变得如此之懒。那个时候,我洗衣服时他就拿一把衣架在旁边伺候着,我一提到收拾屋子,他立马左手簸箕,右手笤帚闪亮登场。

我以为这样的男人会如他在白纸上写的那样:让我成为世上最幸福的女人。他还在白纸上写到:决不允许歧视妇女现象发生,家里所有的活都属于两个人,特别要按照男女体力的特点来适当分工。

我兴高采烈甚至迫不及待地做了他的新娘。

可是,然而……

按他的白纸黑字分配的结果是,他负责吃、喝、睡觉、看电视、开空调,以及做以上事情时制造各种垃圾,弄乱各种设施。而我也简单,负责伺候吃喝以及清理垃圾以及把他弄乱的设施归位。

有一天,我实在忍无可忍,我说你以前说干什么,你现在又做什么了?我把他的白纸黑字放到案头逐字逐句地扒着,他说,我

从没有歧视过你的迹象吧?我那么重视你,大事小事全由你做主。我仔细地想了一想,点点头。老公对我们的肯肯有点得意忘形:“家务活是不是我们两个人按体力特点适当分工?”我气急败坏地让他略举一二符合他体力的家务活,他说:“换煤气是家里的重活吧?你扛过煤气罐吗?”我仔细地想了一想,摇摇头。紧接着我立刻想起来,我说可是你也没有扛过啊。他说:“那是我打电话请人家送煤气的人扛的,相当于我扛的。”我立刻从他的手机里删去送煤气的号码,心里想以后这个电话由我打得了。我冷静地示意他继续,他在150平方米房子里转了一个圈,实在没有找到第二个相当于他做的事。“总之,这个家因为我的存在,你的一切付出才有意义。不是我海吃海喝,你为谁辛苦为谁忙?”他做了这样的总结发言。

苍天哪,大地啊!立刻变成他有理了!我不但累死累活,还得谢天谢地。

但是回过头来想想,他的话确实也有道理。如果哪一顿饭他打电话说不回来吃,

我在厨房里的身影便有些沉重,那一餐饭做得便有些将就。汤也不是那个汤,菜也不是那个菜。胡乱地扒几口,洗洗上床睡了。而他回来的那些晚上,虽然做饭时也是我一个人,但我会竖起耳朵听楼梯的脚步声,切菜时、倒油时、搁作料时心里会想着他的喜好,趁汤在锅里沸腾时,还可以站在阳台上看他回来必经的那条路,如果偶尔逢着,我会伸出手,扬起身,冲他“Hi”一声,而他也会在楼下仰起脸朝我喊一声:鼓捣衣服呢(Good evening晚上好)!我的心立马便晴空万里,风生水起。

看过一篇文章,把懒惰的老公比作儿子,说只当养个大儿子。他能给你挣钱花,替你养家,给你买好衣服和项链,在你过生日时买你喜欢的东西送给你,在你生日的时候拼命地讲笑话讨好你,偶尔还会带你出去旅游,带你下馆子。哪个儿子能这么好?知足吧!

想想算了,就让他将懒惰进行到底吧!只要我们为彼此的付出和索取快乐。快乐就好,夫复何求?

麻辣情医

## 搞得自己像爱情电影女主角

Q:我大二的时候遇见他,我学的日本留学生,我是他的中文家教。某次我们聊到他的感情,来中国前他有一个深爱着的女友,对方考虑到他留学后要分居两地4年,是否回国又是未知数,毅然提出分手,任他如何挽留,都无济于事。这对他的打击非常大。他说他非常爱她,甚至愿意为她付出自己的生命!在流行速食爱情的年代,我被这样忠贞的爱打动了。

虽然喜欢他,但是由于我性格内向加上从未谈过恋爱,并没把这份情感表达出来。去年情人节,我终于忍受不了煎熬,用e-mail向他表白了。结果他很礼貌地回绝了,说心里还有以前的那个她。

这份喜欢因为无法得到回应变得更强烈。为了迅速走出来,我变得饥不择食,见到朋友都让他们给我介绍对象。短短3个月我相了无数次数,现在有个经理对我很热情,可是我害怕,万一真的谈了,那和他就肯定没戏了。不久他就要毕业回国了,我怎么办呢?

——宝儿

A:你的事情就这么简单,你喜欢一个男人,他对你没意思,你放不下,现在也没心思交别的男朋友。对于前一个,如果你真那么喜欢,只要他还在你的视野里,就还是有可能的。他的女友不是早就明确跟他分手了吗?而且,也很可能她有别人了。你不要相信什么“甚至愿意为她付出自己的生命!”不过是说说而已。什么忠贞啊,他连女朋友要求他不出国都办不到,还谈什么生命!!这种因为发展方向不同的分手多见又正常。你不死心,继续争取好了。你有个倾向,喜欢把简单的事情复杂化和悲剧化,搞得自己像爱情电影女主角。什么又来了个经理,跟你有什么关系啊。你没心情跟别人就歇着好了,没人拿刀逼你吧。你需要的是开展一场真正的恋爱,无所谓是跟什么身份的人。

——吴迪

吴迪,国家二级心理咨询师,专攻两性关系和白领职场。来信请发:askwudi@meimeichina.net

适宜人群:偏好麻辣者。不适宜人群:逃避现实,缺乏自省力者。